

# 高考过后,学生青睐户外游

## 资深人士提醒:要考虑三方面的安全因素

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者在采访时发现,随着高考的结束,一些新颖独特的户外活动得到高考毕业生的青睐。

昨天上午,在市区湛北路与长青路交叉口附近一户外运动俱乐部,刚刚参加完高考的常家豪和同学徐润庭正在咨询去湖北恩施的户外运动线路。“平时我就比较好动。以前和家人一起参加过团队游,行程太紧,而且有太多约束,每次玩得都不尽兴。而参加户外活动,既可以挑战自己,又可以释放压力,行程也不必受太多约束,随心而玩。”常家豪说。

对此,记者走访了一些户外用品店,发现户外用品销售十分火爆。在一家户外用品店,记者看到店内摆满了背包、帐篷、防晒衣等户外装备,从头上戴的帽子到脚下穿的鞋子,从身上背的背包到手上戴的手套,各类装备用品琳琅满目。

“户外活动的线路一般都是经过驴友多次走访探索出来的,不但美景,而且这些地方不存在‘到景点就是看人’的现象,时间充足不用‘赶脚’,能让人真正走进大自然,亲近大自然。”董鹏涛经营户外用品生意已经7年了,他告诉记者,前几年,参加户外运动的都是驴友,“现在以家庭为单位参加户外运动的越来越多,还有就是学生,这两年也呈



图为市民为孩子挑选帐篷准备外出旅游。本报记者 禹舸 摄

增长的状态。”

在一家户外用品店,记者遇到了前来选购户外运动用品的石女士。石女士是一位登山爱好者,经常参加一些户外群体组织的徒步、爬山、露营活动,买户外装备花了不少钱,“孩子刚参加完高考,我想带她参加一次户外露营活动,所以想买个更宽敞的帐篷”。

对此,河南户外救援总队平

顶山大队负责人“执着”提醒市民,参加户外运动要考虑三方面的安全因素:人、装备和自然环境。“人”的因素主要体现在高估自己的体能,对领队和团队的选择比较随意,在网上随便看到一个组织就跟着走了;“装备”的因素主要是不熟悉装备的基本运用;“环境”的因素是有些人出门前没有摸清楚天气状况、地理环境的特点,以及随着季节变化可

能出现的问题,比如,夏天容易发生山洪、中暑等危险。所以参加户外运动最好选择有资质的户外团队,“正规的团队出去玩时,一定会考虑到时间、金钱等,还要研究好攻略。在对外发布活动信息时,会注明食宿计划、出行线路、装备要求、风险提示等内容,提供详细的活动说明、组织者说明、活动取消说明等以及严格的纪律要求和环保要求。”

# “出去转转心里别提多舒服了!”

## 郟县王庄人爱上户外登山游

□记者 孙书贤

本报讯 在一般人来看,户外登山旅游是城市人才能拥有的生活,然而在郟县长桥镇王庄村,户外登山旅游也成了村民们的时尚新潮流。昨日,刚从鲁山旅游归来的村民孙汉宗激动地说:“户外登山旅游已经在我们当地成为一种潮流,我们农村人也要活得潇洒起来!”

孙汉宗告诉记者,今年春节,他和村里几位村民一起去了郟县的紫云山和莲花山,外出登山旅游给他们带来了很大的快乐。孙汉宗、孙宗辽等人就思忖着成立一个户外登山旅游队,义务组织村民外出旅游。他们的想法得到了一些村民的支持,于是就成立了王庄村绿野户外登山旅游队。村民报名后,组织者就可免费带领大家

外出观光旅游。消息传出后,首次活动就有10多名村民报名参加,组织者还帮助村民办理了外出短期保险。

今年农历正月,王庄村绿野户外登山旅游队带领大家去了鲁山的天龙山、尧山等地。绿野户外登山旅游队不收取费用,所有花费都是AA制。报名参加户外登山旅游的村民越来越多,一些人还购买了户外登山装

备。4月13日,王庄村绿野户外登山旅游队又带领村民们来到鲁山县的想马河,一天的惬意游玩让很少出门的村民大开眼界。“我每次都要参加,出去转转心里别提多舒服!”村民孔香珍高兴地说。

王庄村党支部书记孙宗辽告诉记者,村里有了这个户外登山旅游队,大家都在追赶健康时尚的生活潮流,村民的文明意识比原来有了很大的提高。

# 漯河男子流落叶县 民警热心相助

□记者 高红侠 通讯员 蒋一帆

本报讯 漯河市一名男子流落到叶县,昨天上午,叶县公安局廉村派出所民警将其送到叶县救助站。

当天凌晨1时许,廉村派出所接到110指挥中心指令:有村民在廉村镇齐庄村发现一名神志不清的男子,也不知道是哪儿的人,请派出所提供帮助。接警后廉村派出所指导员刘彦春带领民警迅速赶往齐庄村,在村口附近民警见到了这位男子,该男子说不清楚自己的姓名及家庭住址。民警与廉村镇齐庄村干部取得联系,试图了解相关情况未果,只好将该男子带回派出所。

民警端来热气腾腾的饭菜让该男子充饥,经过近两个小时的询问,该男子吞吞吐吐地告诉民警,他只记得自己身份证号的一部分,其他就什么也不知道了。民警立即根据男子提供的身份证号码信息在网上查找比对,最终确定该男子姓陈,男,25岁,漯河市舞阳县文峰乡人,但是并未找到其家人的电话号码。

为了尽快让其与家人团聚,今天上午,民警将该男子送到叶县救助站,委托救助站工作人员把他送回家。



# 电动车入机动车道 撞掉出租车保险杠

昨天上午9时许,市区建光岗十字路口南侧,一位在机动车道内骑电动车的女市民,拐弯时不慎将停靠在路口等红灯的出租车前保险杠撞掉。之后女市民就赔偿事宜与司机进行协商。交警提醒市民,骑电动车进入机动车道行驶,不仅影响交通秩序,对自己的安全也构成极大隐患。本报记者 张鹏 摄

## 追踪报道

### 医生上门 为王丹丹义诊

□记者 胡耀华

本报讯 6月13日下午,鲁山县人民医院医生来到下汤镇袁庄村,为渴望治疗的王丹丹义诊。

今年23岁的王丹丹从小被人抱养,6岁时不慎摔倒,致右腿骨折,从此再没离开过床。今年春节以来,王丹丹的腿脚开始溃烂,疼痛不已。6月13日,本报以《我的腿太疼了,真想把它剁掉》为题进行了报道。鲁山县人民医院院长王玉珍看到报道后当即安排医院骨科主任范留欣、神经内科主任杨大留、免疫科主任张富强前往下汤镇为王丹丹义务会诊,并当场表示,如果会诊后该院可以治疗,他们将义务救治,为女孩减轻病痛。

遗憾的是,经初步检查,王丹丹并非纯粹的大腿骨折,目前除下肢坏死外,腿部血管也发生病变,并怀疑丹丹患有先天性心脏病和先天性动静脉畸形等。医生说,王丹丹腿部的血管是正常人血管的几倍粗。“我们真的很想帮她,可她的病情太复杂。”鲁山县人民医院医务科长张信昌遗憾地说,他们医院毕竟条件有限,所以希望其他医院的同仁提供帮助。

昨天上午,鲁山县下汤镇党委书记杨洪峰等人也前往王丹丹家看望,并送去了2000元生活费用。

### 帮扶贫困户 甘当扫把“推销员”

□记者 张静

本报讯 昨天上午,市房产管理中心的工作人员来到鲁山县漵河乡赵楼村,当起了推销员,帮村民王伍卖扫把。

王伍今年60岁,与82岁的母亲相依为命,家里住的是土坯房,母子二人全靠王伍扎扫把维持生计。收完小麦,王伍的扫把更卖不出去了。市房产管理中心的工作人员了解情况后,发动职工寻找销路。“这种大扫把城市居民用不上,打扫庭院、街道时才会用到。”市房产管理中心房屋维修资金中心党支部书记何树立说,有的职工还把王伍家的情况发到微信朋友圈,帮他寻找销路。最后他们联系到市区一所学校,学校购买了100条扫把。

接过卖扫把的1500元钱,王伍高兴地说:“真是帮我解决了大问题,收麦前还能卖出去,现在集市上不好卖,有时一天也卖不出去一条,销量太少了。”何树立表示,将继续为他寻找扫把的销路,同时帮他家建鸡舍养鸡。昨天,工作人员在王伍家将扫把装车后直接运到了市区购买扫把的学校。

### 电动车压身站不起 民警路人上前扶一把

□记者 牛超 通讯员 李轶昂

本报讯 一位老汉骑电动车摔倒,在民警的带动下,路过行人主动上前搀扶。这是6月13日发生在舞钢市街头的一幕。

6月13日中午,舞钢市公安局铁山派出所民警张鑫伟路经舞钢市钢城大道北段时,看到一位老汉摔倒在地,电动车正好压在他身上,使其站不起来,小腿有些许擦伤。当时,路过的行人不少,但无人上前。张鑫伟急忙上前搀扶老汉,一位路人也赶快过去帮忙,边扶起电动车边说:“要不是看到警察帮忙,我还真不敢过来扶他……”摔倒的老汉被扶起后感激地说:“还是好人多呀,我是自己摔倒的,我不会冤枉你们,谢谢民警同志,谢谢你们……”